



# Голос Времени

16 ФЕВРАЛЯ  
СУББОТА 2013

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 13 (7398)

ИНДЕКС 54022

16+

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

## ◆ Письмо в газету

### Весной Заречную загравируют

Многие помнят фильм «Весна на Заречной улице». Есть улица с таким красивым названием и у нас в городе. Однако ни весна, ни зима с осенью её жителей радуют далеко не во всем. Почему? Об этом пишет в своём письме Анна Аларшева.

«Как начинаются дожди или снег, к нам ни пройти, ни проехать. Везде огромные лужи. Утром идёшь — темно, обязательно наступил в лужу. Три года назад жители нашей улицы обращались в администрацию города. И перулок Продольная-Казачий, где въезд на нашу Заречную, загравируют. Но теперь вновь образовались огромные лужи. Только на машине можно проехать, и то с трудом, а что делать нам, пешеходам? И свет на улице включают поздно, а я уже

к семи ужою на работу. Возле ворот и на улице видели и волков, и лис. Страшно идти и самим, и детей выпускать. Обращаемся к администрации города, надеемся, что она нам поможет и с дорогой, и с освещением».

Это письмо мы направили в городскую администрацию. Вот что ответил первый заместитель главы города Анатолий Змиевский: «Улица Заречная будет загравирована при выполнении ремонтных работ весной текущего года. Режим работы уличного освещения установлен администрацией города. Утром с семи до восьми часов, вечером с наступлением темноты и до 21 часа. С увеличением светового дня время работы уличного освещения будет изменяться».

## ◆ В следственном комитете

### За «палёнку» — к ответу

Кировским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю расследуется уголовное дело в отношении жительницы города Новопавловска, подозреваемой в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 238 УК РФ (приобретение, хранение с целью сбыта и сбыт алкогольной продукции, не отвечающей требованиям безопасности жизни и здоровья потребителя).

По данным следствия, 05 декабря 2012 года примерно в 17 часов

подозреваемая, находясь в одном из магазинов города Новопавловска, не имея лицензии на хранение и реализацию спиртосодержащей продукции, реализовала две стеклянные бутылки с бесцветной жидкостью, которые ранее незаконно хранила в указанном магазине.

В настоящее время по уголовному делу проводятся следственные действия, направленные на получение необходимых доказательств.

Николай ЛЫСЕНКО,  
помощник руководителя  
отдела.



### Покормите птиц зимой

Доброй традицией для всех учащихся и педагогов школы поселка Фазанного стала акция «Покормите птиц зимой!». А учитывая, что 2013 год объявлен президентом России Годом защиты окружающей среды, в акции приняли участие не только все учащиеся школы, но и их родители.

Чтобы привлечь внимание ребят к зимней подкормке птиц, в рамках акции были проведены познавательные игровые занятия, конкурсы, викторины. А самое главное: на территории школы и поселка были развешаны кормушки для птиц, а на угодьях Кировского лесхоза организована «Птичья столовая» из 28 кормушек для пернатых.

Участников и организаторов акции поблагодарили директор школы Ольга Крыжкина и главный лесничий Людмила Гнускова. Все участники получили грамоты.

Самыми активными участниками акции были признаны учащиеся третьего класса, классным руководителем которого является Юлия Коломойцева, и пятиклассники под руководством Татьяны Татаренко.

Акция продолжится до первого апреля, и у каждого из нас есть прекрасная возможность в ней поучаствовать. Всего-то и надо — проявить немного сочувствия и доброты, а уж горсть семечек или зерна найдётся у каждого.

Людмила ПАВЛОВА

## ◆ День памяти воинов

### Мы солдатскую славу в утиль не сдаем



15 февраля 1989 года в истории России появилась новая знаменательная дата. Ею стал вывод советских войск из Афганистана. А этот день стал Днём памяти воинов, принимавших участие в боевых действиях на территории разных государств. Среди них Алжир, Египет, Вьетнам, Сирия, Ангола, Мозамбик,

Камбоджа, Бангладеш, Лаос, Ливан, Афганистан. Этот день навсегда останется в памяти, потому что кончился счёт потерям наших солдат, тревожным ожиданиям матерей, жён.

Про Афганистан написано много. Чем он стал для нас? Расплата за легкомыслие политиков, божьей карой или способом про-

зрения, истории предстоит ещё ответить. Родина послала своих солдат на защиту своих южных рубежей, а не подчиниться приказу они не могли. Уже потом эту войну назовут трагической ошибкой, авантюрой. И задаться вопросом: во имя чего мы воювали? Чем оправдать гибель тысяч и тысяч людей?..

А посланные туда выполнили свой долг. На горных заставах, в воздухе и на земле, в Герате и Кандагаре, Кундузе и Джелалабаде. Они попадали в засады и заживо горели в БТРах. Глотали пыль дорог под перекрёстным огнём пулемётов; рисковали собственной жизнью, вытаскивали с поля боя раненых и, оставаясь один на один с врагами, прикрывали отход своих боевых товарищей. Выжженная докрасна афганская земля, хмурые горы и глухие дувалы вошли в их души и до сих пор тревожат их по ночам.

(Окончание на 2-й стр.)

## ◆ Духовное

### А на пенсии жизнь только начинается!

Члены клуба «Надежда», действующего при социальной комнате станции Советской, побывали в благотворительной паломнической поездке по святым местам, организованной центром социального обслуживания населения.

В Георгиевске посетили старинный (1780 года постройки) Никольский собор, познакомились с историей его становления. Далее путь держали к месту погребения преподобного Феодосия Кавказского на окраину Минеральных Вод. А по дороге изучали по книге житие святого. Прикоснулись к земле на могилке Феодосия, с собой взяли святое масло. Побывали в соборе Покрова Пресвятой Богородицы, в котором с 1998 года покоятся мощи Феодосия

Кавказского. Собор поражает воображение своим величием. Пришедшие поклонились мощам святого, набрали святой воды.

Следующим пунктом стал Второ-Афонский монастырь, расположенный на горе Бештау. Радужно встретил нас послушник, рассказал о монастырских иконах и провёл экскурсию по территории монастыря. Каждый прикоснулся к трём деревьям, посаженным монахами с Афона, и попросил выздоровления. Поднялись к кресту, который был поставлен на месте, выбранном для строительства монастыря.

Красота соборов, храмов, монастырей радует глаз и душу. После посещения святых мест каждый почувствовал свет и радость, ду-

шевное тепло, состояние умиротворения, прилив жизненной энергии и сил. В сердцах появилась надежда на светлое будущее.

После насыщенного дня устроили пикник на горе Бештау, любуясь прекрасными пейзажами. О таком пикнике зимой можно только мечтать! Появились планы: путешествовать и дальше. Положительных эмоций — масса. Теперь думается: разве есть что-то невозможное?!

На обратном пути в родные края паломники звонкими голосами запевали душевные песни. Петь они большие мастерицы, ведь они — участницы хора «Калинушка». А с песней жизнь куда веселее!

Анна ПУШКАРЁВА

## ◆ Читаем!

### На книжной полке

Фонд городской библиотеки пополнился новыми книгами. Для учащихся начального профессионального образования и для работников, занятых в сельском хозяйстве, будет интересно учебное пособие Г. Гладкова «Тракторы: устройство и техническое обслуживание».

Для профессионального образования предназначен учебник И. Лапиной «Организация и технология гостиничного обслуживания». Это уже восьмое издание, пользующееся спросом у читателей. Культура поведения, этикет, этика делового общения в сфере гостиничного сервиса, организация структуры управления гостиничным предприятием освещены подробно.

Четвёртое издание выдержал учебник И. Киселёва «Трудовое право». А в приложении дан наиболее полный перечень действующих в России международных

актов, содержащих нормы трудового права.

Поступили новинки и в художественный фонд «Дорога в Рим». Этот роман, как утверждает его автор Бен Кейн, об эпохе великих битв, великих страстей и великого передела мира. Гай Юлий Цезарь, борец за единовластие, диктатор и Полководец с большой буквы, убит в результате заговора. Что ждёт дальше?

Роман «Злой город» против Батлея» взволнует читателя рассказом о малолетнем князе Василии и его дружине, которые предпочли умереть, чем сдать Батлею. Мужеству русиной посвятил свою книгу В. Поротников.

Впервые на русском языке вышел интеллектуальный бестселлер одного из крупнейших писателей Португалии, лауреата Нобелевской премии в области литературы Жозе Сарамага «Книга имён». Эпиграфом стали строки «Ты знаешь то

имя, которое тебе дали, но не то, которое ты носишь». Заинтригованы? В аннотации к роману сказано, что его читает весь мир.

Имя Сергея Лебедева на западе известно давно, в России же его роман «Предел забвения» вышел впервые. Книга рассказывает о нашем современнике, случайно узнавшем, что его дед был палачом в концентрационном лагере. Как жить с таким грузом? Как понять и простить любимого деда, можно ли это сделать? Об этом вы узнаете, если прочтёте роман, написанный на стыке сразу двух популярных жанров — триллера и мелодрамы.

Порадуют читателей и новые произведения знакомых авторов: В. Колычева, А. и С. Литвиновых, Н. Перунова, М. Серовой, И. Муравьёвой и других. Ждём вас в библиотеке!

Надежда МАЕВА,  
заведующая городской  
библиотекой

◆ Люди района

## В. ЧИРСКОВ – первый среди мелиораторов

На Ставрополье появился первый Почётный работник агропромышленного комплекса Российской Федерации среди мелиораторов. Им стал наш земляк, один из авторов книги «Наша малая родина» Владимир ЧИРСКОВ.



Родился он на хуторе Крупном-Ульяновском, окончил школу в соседней станице. Родители его всю жизнь проработали в колхозе, отец был механиком, бригадиром тракторной бригады. Володя решил пойти по его стопам. Но с первого раза в институт не поступил, и занесло его аж в далёкую Воркуту. Работал проходчиком, шахтёром, учился на вечернем отделении Ленинградского горного института. А тянуло назад, домой, к земле.

Вернулся. И по направлению колхоза поступил в Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт. Стояли семидесятые годы, мелиорация активно развивалась, практически в каждом хозяйстве строили гидротехнические сооружения, и кадров на селе остро не хватало. Мало кто знал даже, что существует такая специальность. Впрочем, для жителей Крупско-Ульяновского эта профессия совсем уж в диковинку не была: там с 1932 года имелись гидротехнические объекты.

Новая специальность сразу пришлась Владимиру по душе. Готовили добросовестно, одних только наименований дисциплин изучали 36. Штудировали и строительство, и бурение скважин, и массу всего, что

могло пригодиться. Институт Чирсков окончил с отличием. Отслужил в танковых войсках и прибыл в Старопавловский колхоз «Путь Ленина» инженером-гидротехником.

А вскоре стала создаваться районная мелиоративная организация. Тогда, в 1980-м, она называлась так: хозяйственный ремонтно-строительный участок треста «Ставропольводремстрой». Возглавил его Владимир Чирсков.

Начинали с нуля. Размещались в вагончике, набирали людей, получали технику. И активно строили – сами, хозяйственным способом. Появилось собственное

двухэтажное административное здание, ремонтные мастерские, гаражи, склады. Число работников перевалило за сотню. Для них параллельно строили жильё: сами возводили четырёхквартирные дома на улице, которая и название получила Мелиораторов; принимали долевое участие в строительстве многоквартирных домов. И результат не заставил себя ждать: очередников практически не было уже в 90-е годы, то есть почти на десять лет раньше срока, установленного в известном лозунге партией и правительством.

Поначалу участок занимался вопросами ремонта, строитель-

ства и восстановления мелиоративных объектов, иными словами – выступал в роли подрядчика. В 1987 году предприятие объединили с районным управлением обводительно-оросительных систем. С тех пор и ремонт, и эксплуатация гидротехнических сооружений находятся в одних руках. А в 2004 году предприятие по сути стало межрайонным.

Сейчас оно называется Кировским филиалом ФБГУ «Управление «Ставропольмелиоводхоз» и обслуживает сразу три района: Кировский, Курский и Степновский. Протяжённость межхозяйственных каналов превышает 500 километров. На балансе находятся шесть водохранилищ с общей ёмкостью в 64 миллиона кубометров воды. А вот численность работников сократилась: 110 человек на три района, тогда как раньше на один приходилось больше.

Предприятие располагает тремя десятками единиц всех видов землеройной техники. К сожалению, средний срок её службы уже превышает 20 лет. Финансирование, идущее из федерального бюджета, тоже оставляет желать лучшего. А системы большей частью старые и требуют немалых затрат на ремонт и содержание.

«Конечно, мы стараемся делать всё, что в наших силах и в пределах тех ограниченных средств, которыми располагаем», – говорит Владимир Георгиевич. – Из шести водохранилищ два – Курское и Ростовановское – нуждаются в реконструкции. На территории нашего района тоже

находятся два водохранилища, Курганенское и Советское; их общая ёмкость составляет почти 18 с половиной миллионов кубометров. Их состояние удовлетворительно. В прошлом году федеральный бюджет выделил девять миллионов рублей на укрепление дамбы Кура-Марьинского канала, теперь она защищена от размывания водой. В этом году планируется выделить средства на очистку этого канала: он сильно зарос и заилился. Рядом со всеми каналами у нас живут осмотры гидротехнических сооружений. Они следят за состоянием каналов, регулируют подачу воды. Вода подаётся к населённым пунктам, хозяйствам, сохранившим полив».

Словом, забот у мелиораторов хватает. Особенно в свете нынешних жёстких требований Ростехнадзора, Росприроднадзора и прочих «надзоров». Вернувшись к самому Чирскову, можно добавить, что вот уже 33 года он работает на одном предприятии, а в целом в системе – 36 лет. Награждён двумя Почётными грамотами губернатора, грамотами министерства сельского хозяйства Ставропольского края и Российской Федерации, медалью «За доблестный труд». У него трое детей. Единственный сын Сергей тоже стал мелиоратором, он руководит филиалом ФБГУ «Управление эксплуатации межреспубликанских магистральных каналов». А старшего из четверых внуков зовут Владимиром – в честь деда.

Оксана ВОРОПАЕВА

## Медали за подвиг и доблестный труд

«Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд». Этими поэтическими строками назвали мы встречу, прошедшую у нас в отделении дневного пребывания. И неслучайно.

Прежде всего нашими почётными гостями стали фронтовики, ветераны Великой Отечественной. А темой их рассказов стала Сталинградская битва. Примеры мужества защитников Сталинграда, бойцов и мирных жителей привёл участник ещё одного грандиозного сражения – битвы на Курской дуге – Николай Ситалкин. Другой житель Новопавловска, Зинавора Арушаниян, сам сражался под Сталинградом. Со своей боевой подругой – «катошкой» – он был и на Западном, и на всех Белорусских, на Южном и Северном фронтах и дошёл до Дальневосточного. За ратные подвиги награждён орденами Красной Звезды и Отечественной войны, медалями «За отвагу», «За оборону Сталинграда», «За взятие Кенигсберга». Он поделился своими воспоминаниями.

Два других участника Сталинградской битвы, проживающие у нас в районе, на встрече присутствовать не смогли. Жительница Новопавловска Анастасия Малеева на фронте была с 1942 года по победный 45-й. Служила телефонисткой. Бросали их с Южного фронта на Западный и обратно: на то она и противоздушная оборона, чтобы закрывать на небе все «щели». Анастасия Георгиевна награждена орденом Отечественной войны, медалями «За оборону Сталинграда», «За боевые заслуги», «За победу над Германией». Иван Мачнев живёт в станице Зольской. Призванный в марте 41-го, прошёл всю войну. Младший сержант, командир зенитного орудия. Был ранен, контужен. Имеет немало боевых наград. Демобилизовался в 46-м, работал механизатором.

Гостей приветствовал и вручил им цветы и подарки председатель

Совета ветеранов района Михаил Анатриенко. Фронтовики, не сумевшие присутствовать, посетили и поздравили на дому.

С огромным уважением приветствовали и героев труда. Нашими почётными гостями стали Герой Социалистического Труда Советского Союза Олег Мелешко, кавалер орденов «Знак Почёта» и Трудового Красного Знамени, четверть века возглавлявший колхоз «Орловский», и кавалер двух орденов Ленина и Трудового Красного Знамени, долгие годы проработавшая бригадиром тракторной бригады колхоза имени Калинина Надежда Дегтяренко. Оба рассказали о своём трудовом пути.

Активными слушателями выступали учащиеся профессионального училища района. С большим интересом отнеслись они и к более молодому поколению героев труда. Последнее представляли труженики колхоза имени Калинина, механикаторы Леонид Ткачук и Василий Стехов. Первый награждён медалью «За трудовую доблесть» и орденом Трудовой Славы, второй – медалью «Герой труда Ставрополья». Оба отмечены Почётными грамотами министерства сельского хозяйства Российской Федерации. Они посоветовали ребятам уважать и любить профессию, которую выбрали. И помнить: любую профессию украшает человек, а не наоборот.

С напутственным словом обратился к ребятам и полковник запаса Сергей Анищенко.

Для приглашённых звучали музыкальные поздравления в исполнении вокальной группы «Марьюшка» и Василия Ткачука. А завершилась встреча чаепитием.

Елена ГОЛОВАЧ

◆ День памяти воинов

## Мы солдатскую славу в утиль не сдаем

(Начало на 1-й стр.)

Афганская война прошла, но её раны ещё долго будут давить о себе знать. Более 13 тысяч солдат и офицеров погибли. Только в наш район не вернулись пять человек, проходивших службу в Афганистане. О героизме и мужестве погибших и выживших говорят их ордена, медали, благодарности от командования. И только им одним известно, какую цену они заплатили за это.

Пережив такое, многие 18-летние мальчишки выросли не за год и не за два. Начали смотреть на жизнь иначе, думать иначе, чувствовать иначе. Именно здесь они узнали настоящее боевое братство, настоящую мужскую дружбу, потому что ценой поступку и слову была жизнь – твоя и твоих товарищей.

Прошло уже немало лет. Но

разве можно забыть о тех, кто в минуты смертельной опасности был рядом с тобой, с кем ты делил радость и печаль, кто не единожды выручал тебя из беды?

На долю защитников Родины всегда выпадали тяжёлые испытания. Так было в далёкие годы первой мировой, гражданской и Великой Отечественной войн, так было во множестве «маленьких» несобъявленных войн. И кто знает, какие испытания ждут впереди будущих солдат. Поэтому память о подвигах наших старших товарищей – «афганцев» нужна нам.

Своими воспоминаниями с нашими гимназистами поделились Александр Ерёмкин, Юрий Кучкин, Георгий Кораев. Они, а также другие участники боевых действий в Афганистане и Чечне побывали у нас в гостях. Старше-

классники внимательно слушали, задавали вопросы, читали стихи. В том числе – стихи воинов-интернационалистов.

Интересно, что в гимназии, наверное, одними из первых в районе начали говорить о той войне. И среди «первопроходцев» была тогда библиотекарь школы, сегодня ведущая городской библиотеки Надежда Маева. На этой встрече она представила книги об Афганской войне, написанные её бывшими участниками. Вспомнили мы и о наших погибших земляках.

Эти встречи нужны всем нам. Воспоминания о прошлом помогают предостеречь от опасности в настоящем, заставляют думать о будущем. О будущем, которое должно быть избавлено от призрака смертельной военной угрозы.

Ирина ТУТОВА

◆ Спорт

## И для маленьких, и для взрослых

В районе работает 91 физкультурный работник, 55 из них имеют высшее образование. С детьми занимаются 59 человек. Подавляющее большинство из этого числа – в возрасте от 31 до 60 лет. Деятельны пять общественных федераций: по футболу, шахматам, лёгкой атлетике, настольному теннису и греко-римской борьбе.

В 36 спортивных кружках и секциях занимаются 20 процентов юных кировчан, то есть каждый пятый. Около 600 подростков посещают детско-юношеские спортивные школы, где развиваются семь видов спорта, в том числе баскетбол и велоспорт. Около ста ребят в минувшем году участвовали в краевых соревнованиях, заняв 35 призовых мест. За год подготовлен 231 спортсмен массовых разрядов.

Одними из самых массовых состязаний стали так называемые президентские тесты. В них участвовали практически все школьники района. А в комплексном зачёте районных «Олимпийских надежд» победу одержали гимназисты, за ними идут горнозаводские школьники и советские.

Совместно с другими организациями проведены летние полевые военизированные сборы и другие мероприятия для допризывной молодёжи.

Не остаются в стороне и взрослые. Для них проведено 25 соревнований, в которых приняли участие четыре с половиной тысячи человек. На предприятиях и в организациях действуют 44 физкультурных коллектива. А сборная района заняла восьмое место в первенстве края по футболу. Юные футболисты команды «Олимп»

ДЮСШ станицы Советской стали бронзовыми призёрами Ставрополья. Третье место в краевом турнире заняли и ветераны футбола.

В течение года спортсмены района выезжали на чемпионаты и первенства края, России и международных турниры восемь раз и заняли 23 призовых места. Пятеро вошли в состав сборной округа.

В районе действуют четыре частных спортивных клуба. Семь методистов и шесть тренеров работают на селе. К сожалению, они есть пока не в каждом поселении.

На развитие физкультуры и спорта из бюджета района было выделено около 580 тысяч рублей. Средства реализованы полностью.

Константин НЕТЕСОВ, начальник отдела физкультуры и спорта



